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TÜRK TIP TARİHİ KURUMU BÜLTENİ 

 
Yıl: 4                                               Sayı: 8                                   Mart  2004 

___________________________________________________________________________ 
Türk Tıp Tarihi Kurumu Yayın Organıdır. Altı ayda bir yayınlanır. 

 
 
 
                    Yeni Dernekler Yasası Hakkında 
 
   Yeni çıkarılan dernekler yasası ,dernekler ve vakıflar hakkında yeni düzenlemeleri 
de beraberinde getirmektedir.Bu yasa ile Türkiye’deki bütün dernek ve vakıfların 
işlevleri hakkında bazı değişiklerin olması gerekmektedir.Bu yasanın maddeleri 
aşağıdadır:     
 
Dernek ve Vakıfların Kamu Kurum ve Kuruluşları ile İlişkilerine Dair Kanun 

 
Kanun No                                                                         Kabul Tarihi  
5072                                                                                      22.1.2004 
 
     Amaç ve kapsam 
     MADDE 1.- Bu Kanun; kamu kurum ve kuruluşlarını, kamu hizmetlerini veya 
personelini desteklemek üzere kurulan dernekler ve Türk Medenî Kanununa göre 
kurulan vakıflar ile bunların kamu kurum ve kuruluşları ile ilişkilerini düzenler ve 
kapsar. 
      Kanunla kurulan dernek ve vakıflar, bu Kanun kapsamı dışındadır. Ancak, bu 
vakıfların hangi esas ve usullere göre faaliyette bulunacakları Vakıflar Genel 
Müdürlüğü tarafından çıkarılacak bir yönetmelikle düzenlenir. 

Temel İlkeler  
MADDE 2.- a) Dernek ve vakıflar, kamu kurum ve kuruluşlarının ismini 

alamaz, bu kurum ve kuruluşların hizmet binaları ve müştemilatı içinde faaliyet 
gösteremez ve bu kuruluşlara ait araç ve gereci kullanamaz. 

b) Dernek ve vakıflar kamu kurum ve kuruluşlarının sundukları hizmetlerle 
ilgili olarak gerçek ve tüzel kişilerden ücret, bağış, katkı payı ve benzeri adlar altında 
herhangi bir karşılık alamaz. 

c) Kamu hizmetlerinde kullanılan araç, gereç, evrak, form ve benzeri 
malzemenin, bu Kanun kapsamındaki dernek ve vakıflardan temin edilmesi 
istenemez. 

d) Kamu görevlileri görev unvanlarını kullanarak dernek ve vakıf organlarında 
görev alamaz. 

e) Dernek ve vakıf organlarında görev alan kamu görevlileri, bu görevleri 
nedeniyle ücret, huzur hakkı veya başka bir ad altında herhangi bir karşılık alamaz.  
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f) Dernek ve vakıfların yardım toplama ve bağış kabul hizmetlerinde kamu 
görevlileri çalıştırılamaz. 

g) Kamu kurum ve kuruluşlarının bütçelerinden bu Kanun kapsamındaki 
dernek ve vakıflara ödenek, yardım veya herhangi bir kaynak aktarılamaz. 

h) Kamu kurum ve kuruluşları, personel, maaş ve ücretlerinden, kaynağında 
kesinti yaparak bu  Kanun kapsamındaki dernek ve vakıflara aktarma yapamaz. 

ı) İhaleyi yapan kurum ve kuruluş bünyesinde bulunan veya bu kurum ve 
kuruluşlarla ilgili her ne amaçla kurulmuş olursa olsun, vakıf ve dernekler ile 
bunların sermayesinin yarısından fazlasına sahip oldukları şirketler, bu kurum ve 
kuruluşların 2886 sayılı Devlet İhale Kanununa göre yapacakları ihalelere 
katılamazlar. 
        Cezalar 
        MADDE 3.- 2 nci maddede belirtilen ilkelere aykırı hareket eden kamu 
görevlileri ile dernek ve vakıf yöneticileri, eylemleri başka bir suç oluşturmadığı 
taktirde, üç aydan bir yıla kadar hapis cezası ile cezalandırılır. Ayrıca dernek ve 
vakıf yöneticileri hakkında görevden alma işlemi uygulanır. 
 Hizmetin verilebilmesi için dernek veya vakfa bağış yapılması ya da 
kullanılacak malzemenin dernek veya vakıftan temin edilmesinin zorunlu kılınması 
nedeniyle, kamu hizmeti engellenmiş veya geciktirilmiş ise ceza yarı nispetinde 
artırılarak tatbik edilir. 
 Dernek tüzüğü veya vakıf senedi bu Kanuna aykırı olan veya bu Kanuna 
aykırı işlemleri tespit edilen dernek veya vakıflar, genel hükümlere göre kapatılır. 
Kapatılan dernek malları Hazineye, vakıf malları ise Vakıflar Genel Müdürlüğüne 
intikal eder. Bu dernek ve vakıfların yöneticileri hakkında birinci fıkra hükümleri 
uygulanır. 
 GEÇİCİ MADDE 1.- Bu Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten önce kurulan 
dernek ve vakıflar, 
 Kanunun yürürlüğe girdiği tarihten itibaren altı ay içinde, dernek tüzüklerini 
veya vakıf senetlerini bu Kanun hükümlerine uygun hale getirir. 
 Dernek tüzüğünü veya vakıf senedini altı ay içinde bu Kanuna uygun hale 
getirmeyen veya bu Kanuna aykırı işlemleri tespit edilen dernek ve vakıflar, genel 
hükümlere göre kapatılır. Kapatılan dernek malları Hazineye,,vakıf malları ise 
Vakıflar Genel Müdürlüğüne intikal eder.Ayrıca dernek tüzüğünü veya vakıf 
senedini bu süre içinde bu kanuna uygun hale get,rmeyen yöneticiler hakkında 3 
üncü maddenin  birinci fıkrası hükümleri uygulanır.. 
       Yürürlük 
   Madde 4-Bu kanun yayını tarihinde yürürlüğe girer. 
   Yürütme 
    Madde 5- Bu kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 
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KURUMLA İLGİLİ DUYURULAR 
 
 
▪ Türk Tıp Tarihi Kurumu Bilim Toplantıları 
 
     Türk Tıp Tarihi Kurumu Aylık Bilim Toplantıları ayda bir kez ve Çarşamba günleri, Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi Deontoloji Anabilim Dalı Seminer Salonu’nda saat 14:00’de yapılmaktadır.Mart 
2004-Mayıs 2004 öğretim yılı bahar dönemi seminer programı aşağıda sunulmuştur. 

 
 

Konu: “Mimari Açıdan İstanbul’daki Misyon Hastaneleri” 
Tarih: 17.03.2004 
Saat: 14.00 
Düzenleyen: Deontoloji ve Tıp Tarihi Anabilim Dalı 
Yer: Anabilim Dalı Seminer Salonu 
Yönetici: Dr. Yeşim Işıl Ülman 
Konuşmacı: Uzm. Leyla Çapan 
 
Konu: Prof. Dr. Emine Atabek’i Anma: “Tıbbi Etiğin Güncel Sorunları” 
Tarih: 07.04.2004 
Saat: 14.00 
Düzenleyen: Türk Tıp Tarihi Kurumu 
Yer: Anabilim Dalı Seminer Salonu 
Yönetici: Prof. Dr. Mebrure Değer 
Konuşmacı: Prof. Dr. Ergun Özsunay 
 
Konu: Prof. Dr. Ekrem Kadri Unat’ın Anısına: “Kriptokokkozun Türkiye’deki 50 
Yıllık Tarihi ” 
Tarih: 14..04.2004 
Saat: 14.00 
Düzenleyen: Türk Tıp Tarihi Kurumu 
Yer: Anabilim Dalı Seminer Salonu 
Yönetici: Prof. Dr. Nil Sarı 
Konuşmacı: Prof. Dr. Ayhan Yücel 
 
Konu: “Yüksek Sağlık Şurası' nın Yapısı ve İşlevlerinin Değerlendirilmesi” 
Tarih: 12.05.2004 
Saat: 14.00 
Düzenleyen: Deontoloji ve Tıp Tarihi Anabilim Dalı 
Yer: Anabilim Dalı Seminer Salonu 
Yönetici: Dr. Yeşim Işıl Ülman 
Konuşmacı: Yard. Doç. Dr. Ümit Gündoğmuş 
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                                   ANMA TOPLANTILARI 
 
             Prof. Dr. Emine Atabek  3.Tıp Deontolojisi ve Tıp Etiği Günü 7 Nisan 2004 
de  Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Deontoloji ve Tıp Tarihi Anabilim Dalında 
yapılacaktır. 
 
             Prof. Dr. Ekrem Kadri Unat anısına 14 Nisan  2004 de  Cerrahpaşa Tıp 
Fakültesi Deontoloji ve Tıp Tarihi Anabilim Dalında  bir toplantı yapılacaktır. 
            Bu toplantıların konuları yukarıda belirtilmiştir. 
                                                  
 

                             KONGRE HABERLERİ 
 

20th Congress of the British Society for the History of Medicine (20. İngiliz Tıp Tarihi 
Kongresi) 

       4-7 Eylül 2003’de İngiltere’nin Reading kentinde yapıldı. 
 

       The VIth Conference of the European Association for the History of Medicine and 
Health-EAHMH ( VI. Avrupa Birliği Tıp ve Sağlık Tarihi Konferansı) 
             3-7 Eylül 2003’de Norveç, Oslo’da yapıldı. 
 

Balkan Tıp Tarihi Kongresi (1st Balkan Congress for the History of Medicine) 
Ekim 2003’de Ohrid’de yapıldı.İletişim adresi aşağıdadır: 
Elena Josimovska Medical Center 
e-posta : elenajos@freemail.com.mk 
 

3. Lokman Hekim Kongresi  
22-24 Ekim 2003’de Urfa’da yapıldı. 

       
         International Congress Ethical Issues in Brain Death and Organ Transplantation 
(Beyin Ölümünde ve Organ Transplantasyonunda Etik Konular Uluslararası Kongresi) 
             1-2 Kasım 2003’de Japonya’nın Tsukuba şehrinde yapıldı. İletişim adresi aşağıdadır: 
             Dr. Akira Tamaoka 
             e-mail: atamaoka@md.tsukuba.ac.jp 
                   

1.  Türk Diş Hekimliği Tarihi  ve Etiği Kongresi 
      20-22 Kasım 2003’de İstanbul’da yapıldı. İletişim adresi aşağıdadır: 
      e-mail: fgkadioglu@cukurova.edu.tr 
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_______________________________________________________________________________ 
KONGRE DUYURULARI 

 
 
VIII. Türk Tıp Tarihi Kongresi 

              16-18 Haziran 2004’de Sivas, Divriği’de yapılacaktır. Amacımız, UNESCO tarafından 
dünya insanlık mirası içinde kabul edilen Divriği Turan Melik Darüşşifası’nın acil olarak onarımı 
ve korunmasına bir kere daha dikkat çekmektedir. Katılmak isteyenlerin ilişikteki formu 
doldurmalarını rica ederiz. 
               VIII. Türk Tıp Tarihi Kongresine katılmak isteyenler aşağıdaki iletişim adresleri ile 
temasa geçebilirler: 
 
        İnci Hot 
        Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Deontoloji ve Tıp Tarihi Anabilim Dalı 
        e-posta: inci_hot@mynet.com  
        Tel/Faks:  0 212 414 30 36 / 0 212 529 03 64 
 
        Çetin Özdemir 
        Sivas Valiliği Basın ve Halkla İlişkiler Koordinatörü 
        e-posta: cetin.ozdemir@mynet.com  
                     cetin.ozdemir@sivas.gov.tr 
        Tel: 0 346 224 45 45/110 
        Cep Tel: 0 542 676 91 04 
 
        Gülderen Bostancı 
        Cumhuriyet Üniversitesi Kültür Şube Müdürü 
        e-posta: gbostanci@cumhuriyet.edu.tr 
        Tel: 0 346 219 11 31 
 
        Osman Ardış 
        Divriği Kaymakamlığı  
        Yazı İşleri Şefi 
        Tel: 0 346 418 10 01 
        Faks: 0 346 418 52 52 
 
        Hüseyin Gazi Aslan 
        Divriği Belediyesi  
         Fen İşleri Müdürü 
         Tel: 0 346 418 10 02 
 
 Ayrıca VIII. Türk Tıp Tarihi Kongresine katılmak isteyenler aşağıdaki konaklama yerlerine 
başvurabilirler: 
 
Sivas için önerilen konaklama yerleri: 
 
KURUM ADI                                                             TELEFON NUMARALARI 
Büyük Otel (****)                                                       0 346 225 47 62 (8 hat) 
                                                                                     0 346 225 23 23 (Faks) 
Sultan Otel (***)                                                          0 346 221 29 86 
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                                                                                     0 346 221 40 21 
Köşk Otel (**)                                                             0 346 221 11 50 
                                                                                     0 346 225 17 24 
Sivas Öğretmen Evi                                                     0 346 223 96 62 
                                                                                     0 346 225 47 52 
TEDAŞ Misafirhanesi                                                 0 346 215 08 10 
DSİ Misafirhanesi                                                        0 346 227 09 05 
C.Ü. Sosyal Tesisleri                                                   0 346 219 13 77 
Karayolları Misafirhanesi                                            0 346 227 82 00 
 
18 Haziran 2004 tarihinde geceyi Divriği’de geçirmek isteyenler için önerilen konaklama yerleri: 
 
KURUM ADI                                                             TELEFON NUMARALARI 
Divhan Sosyal Tesisleri                                               0 346 419 11 24 
Belediye Oteli                                                              0 346 418 18 25 
 
 
   Yukarıdaki adres ve telefonları bildirilen konaklama yerlarinin seçimi ve yer ayırtılması 
katılımcılara bırakılmıştır. 
 
39. Uluslar arası Tıp Tarihi Kongresi (39. International Congress on the History of Medicine) 

      5-10 Eylül 2004’de İtalya’nın Bari kentinde yapılacaktır. İlgilenenlerin aşağıdaki adrese 
başvurmaları gerekir: 

Kongre Başkanı: 
Prof. Dr.  Alfredo Musajo SOMMA 
Via Calefati, 190 
70122 Bari- ITALY 
e-posta: musajosomma@libero.it 
Kongre Organizasyon: 
Servizi Integrati 
70124 Bari – ITALY 
Via CAmillo Rosalba, 47/j 
Tel/Fax: 39 080 504 68 15 
e-mail: bec.sas@tin.it 
 
Yedinci Dünya Biyoetik Kongresi (The 7 th World Congress of Bioethics) 
 
9-12 Kasım  2004 de Avustralya’nin  Sydney kentinde yapilacaktır.  İlgilenenlerin aşağıdaki 
adrese basvurmaları gerekir: 
It will be held in Sydney , Australia 
 

          Kimberley Hatchett 
                        
           Event Coordinator  
         7th World Congress of Bioethics 
        University of New South Wales 
        Sydney, AUSTRALIA 
        E=mail: k.hatchett@unsw.edu.au 
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KURUM AİDATLARI                                                                
 
▪ Türk Tıp Tarihi Kurumu üyelik aidatı, 5.000.000 TL olup, Türkiye İş Bankası Cerrahpaşa 
Tıp Fakültesi Şubesi 1202/304400/88395 nolu hesaba yatırılabilir. 
 
▪ ISHM (Uluslar arası Tıp Tarih Kurumu) aidatı aşağıdaki hesap numaralarına yatırılabilir: 
1- Doğrudan yatırmak isteyenler aşağıdaki adreslere banka havalesi gönderebilirler: 
  
a) İtalya,Bari’deki Bankaya Banka Havalesi yapılabilir: 
    
ISHM Hesap No : ISHM Treasury 7711037 
  
Banka Adı ve Swift Kodu 
 
 Banca MPS(Monte dei Paschi di Siena) IBAN   IT 26 I  PO1030  04008  000007711037 
 
BIC      PASC   IT   MM  XXX 
 
 Banka Adresi: 
 BANCA  MPS  Ag.  - Via Calefati,187-70122  Bari-Italy 
 
 
  Not:ISHM Makbuzu elde etme isteğinizi aşağıdaki e-mail adresine belirtebilirsiniz: 
 
       Prof.Dr.Alfredo Musajo Soma 
         
          e-mail:musajosomma@libero.it 
      
b- Türk Tıp Tarihi Kurumu Temsilciliği yoluyla göndermek isteyenler ise aşağıdaki adrese 
banka havalesi gönderebilirler: 
 
                      Ayşegül Erdemir 
 
      Türkiye İş Bankası ,Cerrahpaşa   İstanbul Şubesi, 
             Hesap No::1202  301000    0089222 
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Türk Tıp Tarihi Kurumu Adına Sahibi: 
Prof.Dr. Nil SARI (Kurum Başkanı) 

 
Editör: 

Prof.Dr. Ayşegül DEMİRHAN ERDEMİR 
 

Yazı İşleri Müdürü: 
Doç.Dr. İbrahim BAŞAĞAOĞLU 

 
Yayın Kurulu: 

Prof.Dr. Nil SARI 
Prof.Dr. Ayşegül DEMİRHAN ERDEMİR 

Prof.Dr. Öztan ÖNCEL 
Doç.Dr. İbrahim BAŞAĞAOĞLU 

Uğurol Barlas 
 

Yazışma Adresi: 
Türk Tıp Tarihi Kurumu 
İstanbul Üniversitesi, 

Cerrahpaşa Tıp Fakültesi 
                                       Tıp Tarihi ve Deontoloji Anabilim Dalı 
                                                 

 
Tel ve Faks : (0.212) 4143036 
Tel ve Faks : (0.212) 5290364 

 
Basıldığı Yer: 

Türkiye Klinikleri yayınevi 
Talatpaşa Bulvarı No:102 Hamamönü – Ankara 

Tel: (312) 3093666 
 

Kurum üyelerine ücretsiz dağıtılır. 


